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  2: ةصفح  نظام قديم (تجربي و رياضي) عمومي  98 شهريور 1 آزمون -تابستان ةپروژ        
    

  

 )مجيد دليري(  »4«گزينة  - 1

» تفكـّر « »:3« ينـة گز و در» يـدن بلع« »:2«ينـة  گز ، در»هماننـدان « »:1«در گزينة 
  ، لغت، فهرست واژگان)2(ادبيات فارسي    .ندا نادرست

----------------------------------------------  

 )تشيعي اسماعيل(  »2«گزينة  - 2

اني ذكر شده درست است، امـا در گزينـة   همة مع» ج«و » ب«، »الف«هاي  در گزينه
بـه  » عـروج «، »هـ ـ«و در گزينة  ميمه شده) استضمعناي مضموم (» پيوسته«، »د«

  كاربرد ندارد.» داراي ارزش و مرتبه«و نيز » برتري يافتن«معناي 
  )121تا  101هاي  صفحه، لغت، 2(ادبيات فارسي  

----------------------------------------------  

 )حسين پرهيزگار(  »4«گزينة  - 3

امـلاي انضـباط   »: 2«صحيح است، در گزينة » لههو«و » رذل«املاي »: 1«در گزينة 
، بحبوحه، »4«زينة صحيح است و در گ» انزجار«املاي »: 3«صحيح است، در گزينة 

  .ها است أخذ و منابع املاي صحيح واژهه، مجگزار، مو سپاس
  )85 تا 82هاي  ، صفحهاملا، 3فارسي  زبان( 

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(   »4«گزينة  - 4

مردم جهان / ب) اسلوب معادلـه:   ←دنيا / د) مجاز: جهان  ←ج) استعاره: اين آسيا 
ها: سپهر = آسـيا،   مصراع دوم، مصداقي براي توجيه مفهوم مصراع اول است به معادله

) 2) عشق (معناي قابل قبـول)  1 ←) ايهام تناسب: سودا نيك = گندم، بد = جو / هـ
دچار مشـكل و   ←داد و ستد (با بازار تناسب دارد) / الف) كنايه: پا به سنگ خوردن 

 .دردسر شدن

  )تركيبي، آرايه، 2(ادبيات فارسي  
----------------------------------------------  

 )امير افضلي(   »1«گزينة  - 5

  (=آب حيات): تلميح» آب حيوان«ه ندارد. تشبي»: 1«گزينة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

ايهـام تناسـب دارد:   » هوا» / «خاطريآسوده«كنايه از »: بودنالبالفارغ»: «2«گزينة 
عشق، سـودا، هـوس (معنـي غيرقابـل قبـول كـه        -2فضا، جو (معني قابل قبول)  -1

  تناسب دارد با عاشق و بيدل)
ون شدن نافة آهوي تاتاري (منظـور همـان آهـوي خـُتن     شاعر علت پرخ»: 3«گزينة 

شود) را غيـرت آهـو بـه تـار زلـف يـار       است كه در نافش مادة معطرّ مشك توليد مي
  داند: حسن تعليل / تاتار: مجاز از آهوي تاتار مي

شكاري) بودن / اسلوب معادله:  ةباز: (پرند - 2بازي و شوخي  - 1بازي: ايهام: »: 4«گزينة 
  .م مصداقي براي مصراع اول استمصراع دو

  ، آرايه، تركيبي)2(ادبيات فارسي 

 )محسن اصغري(   »2«گزينة  - 6

و » سـنگدل «بـدل:  » / عهـد تـو  «در » تـو «، ضـمير  »دلـم «در » م ـَ«اليه: ضمير  مضاف
  .هستند» تو«هر دو بدل از » وفا بي«

  هاي ديگر تشريح گزينه
ه تيغ جفا زدي)، بـار / مسـند: وجـود    (مرا ب» جفايم«در » م«مفعول: ضمير »: 1« ةگزين

  نياز ندارد.) سندبه م» وجود ندارد«در معناي » نيست«ندارد (فعل 

در مصراع دوم ربط است نـه  » و«(حرف  منادا: مه / معطوف: وجود ندارد»: 3« ةگزين
  عطف)

  كار نرفته است. صفت: آن (آن زمان) / تكرار: نقش تبعي تكرار به»: 4« ةگزين

  )تركيبيزبان فارسي، ، 3 (زبان فارسي 

----------------------------------------------  

 )اسماعيل تشيعي(   »4«گزينة  - 7

  . هستند» قيدي« ،»4«هاي بيت گزينة متمم

  هاي ديگر تشريح گزينه
  ) تا كي؟اسم (اسم) با خويش (متمم يدشمن»: 1« ةگزين

 ]دارم[) اسم جنگ (اسم) با دل خويش (متمم»: 2« ةگزين

 بيشتر است. )اسم علاقة (اسم) تو به دستار (متمم »:3« ةگزين

  )109، زبان فارسي، صفحة 3بان فارسي (ز 

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(   »4«گزينة  - 8

هاي مرتبط: لازمة رسيدن به وصال خداونـد،   مفهوم مشترك ابيات صورت سؤال و گزينه
اگـر توفيـق   »: 4«مفهوم بيت گزينـة   .گذشتن از تعلقّات مادي استترك خودخواهي و 

 گردد. نشيني) نصيب تو شود، ياد خداوند بر لبان تو جاري مي دوري از مردم (گوشه

  )98، مفهوم، صفحة 2(ادبيات فارسي  

----------------------------------------------  

 )مجيد دليري(   »2«گزينة  - 9

 يـدار د يـال در خ يكـه شـادمان   »2« ةين ـجـز گز  اشاره دارند به يفادارها به و ينهگز تمام
  معشوق را مد نظر دارد.

  )91 ، مفهوم، صفحة2(ادبيات فارسي 

----------------------------------------------  

 سبزوار) -(حسين پرهيزگار   »3«گزينة  -10

اه واقعـي خـود را دارد نـه    شهر هر چيز جايگ كه: در آرمان مفهوم درست آن عبارت است از اين
  . كه همه چيز برابر و يكسان است اين

  )120، مفهوم، صفحة 2ت فارسي (ادبيا 

ادبيات و زبان فارسي
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 (كتاب زرد عمومي)   »3«گزينة  -11

، / راى زدن: استشـاره ، لغـزش  / خطـا: زلـّت   م، شوعروسى: كلهّ / بداختر: منحوس ةحجل

  مشورت كردن

  )فهرست واژگان، لغت، 2(ادبيات فارسي 

----------------------------------------------  

 (كتاب زرد عمومي)   »2«گزينة  -12

  »جرز: ديوار اتاق و ايوان«

  )فهرست واژگان، لغت، 2(ادبيات فارسي 

----------------------------------------------  

 (كتاب زرد عمومي)   »3«گزينة  -13

  است.» حزين«املاي صحيح واژه 

  )ركيبيت، املا، 2(ادبيات فارسي 

----------------------------------------------  

 (كتاب زرد عمومي)   »1«گزينة  -14

 اند: ها بر اين پايه اند كه صورت درست آن نادرست بيان شده» ج«و » ب«دو مورد 

  معاصر الجزاير است. ةفرانتس فانون نويسند»: ب«

  است.» تهران مخوف«جلد دوم » يادگار شب«كتاب »: ج«

تركيبي، تاريخ ادبيات، 2ات فارسي (ادبي(  

----------------------------------------------  

 (كتاب زرد عمومي)   »4«گزينة  -15

 هاي ديگر تشريح گزينه

جلـد دوم  » يادگار شب»: «2« ةگزيناز محمدعلي جمالزاده/ » هفت كشور»: «1« ةگزين

از يحيــي » رنازشــه»: «3« ةگزينــاز مشــفق كــاظمي اســت./ » تهــران مخــوف«رمــان 

  آبادي است. دولت

  )تركيبي، تاريخ ادبيات، 2(ادبيات فارسي 

 (كتاب زرد عمومي)   »2«گزينة  -16

مرا گرفتـه اسـت./   آويزد، عشق گريبان  گونه كه آتش به خار مي تشبيه: همان»: ـه«بيت 

 تيـردان ) 1 ←: ايهام: قربان»الف«بيت نما: مستي كه هشيارتر است./  متناقض»: د«بيت 

: تلمـيح: حمـل بـار امانـت     »ج«بيـت  /  آميزي: شـنيدن بـو   : حس»ب«بيت /  فدايي )2

 انسان و امتناع آسمان از كشيدن آن بار ةوسيل به

  )تركيبي، آرايه، 2(ادبيات فارسي 

----------------------------------------------  

 (كتاب زرد عمومي)   »4«گزينة  -17

خويشـتن خنـدد هنگـامي كـه تـو دهـان را بـه         شكر بـر »/ «معشوق«استعاره از » ماه«

  تر است.) تو از شكر شيرين ةتشبيه (خند» شكرخنده بگشايي

  )تركيبي، آرايه، 2(ادبيات فارسي    

----------------------------------------------  

 (كتاب زرد عمومي)   »1«گزينة  -18

  است.   »ي و طمعتوصيه به قناعت و پرهيز از آزمند«مفهوم مشترك ابيات مرتبط 

  )169صفحة ، مفهوم، 2(ادبيات فارسي 

----------------------------------------------  

 (كتاب زرد عمومي)   »3«گزينة  -19

در هر دو بيت به اين مفهوم اشاره شده است كه مقصـد عاشـقان و عارفـان حقيقـى نـه      

معشـوق   ةدل باخت ـرسيدن به بهشت است و نه رهايى از دوزخ كه آنـان تنهـا شـيفته و    

  حقيقى هستند و بس.

  )91صفحة ، مفهوم، 2(ادبيات فارسي 

----------------------------------------------  

 (كتاب زرد عمومي)   »2«گزينة  -20

هاي اين جهان پاداش آن جهاني اسـت   رنج ةمفهوم بيت صورت سؤال اين است كه نتيج

 ود.ش ديده نمي» 2«ة كه اين مفهوم تنها در گزين

هـاي   بامداد به دعـا و نيـايش بپـرداز كـه درهـاي آسـمان و راه      »: 2« ةگزينمفهوم بيت 

  استجابت باز است.

  )96صفحة ، مفهوم، 2(ادبيات فارسي 
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  ) فرشته كياني(  »2«گزينة  -21

ا  / « تـا انفـاق كنيـد   »: حتي تنفقوا/ « نيكي»: البرّ/ «نخواهيد رسيد »: لَن تنالوا« ممـ

 (ترجمه)  دوست داريدچه  از آن»: تحبون

----------------------------------------------  

   )مجيد همايي(  »3«گزينة  -22
/  هـا  سـختي »: الشـدائد / « دوستان»: الأصدقاء/ « رها نكنيد، ترك نكنيد»: تتركوا لا«

نهم / « )مداريـد منع نكنيد (بـاز  »: الا تمنعو« ا / « هـا  از آن»: عـ /  چـه كـه   از آن»: ممـ

 (ترجمه)  قادر هستيد (توانايي داريد)»: تقدرون«

----------------------------------------------  

   (احمد طريقي)  »2«گزينة  -23

روا  «كـش مـا بكوشـند /     دشمنان گردن»: ةُيجتهدِ أعداؤنُا الطُّغا«اگر/ »: إنْ« أنْ يكسْـ

به »: بأنَّهم«ئن هستيم / ما مطم»: نَحنُ واثقونَ/ « كه استخوان ما را بشكنند»: عظمْنا

  بر ما چيره نخواهند شد»: لَنْ يغْلبوا عليَنا«كه آنان/  اين

 )ترجمه(  

---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاكي(   »3«گزينة    -24

  شود. ترجمه مي» آرزوها«آمال: جمع است و به صورت «

 )ترجمه(  

---------------------------------------------- 

 )مجيد همايي(   »4«گزينة  -25

گويد: شرافت انسان به دانش و ادب است نه به اصـل و نسـب. كـه بـا      مي» 4«گزينة 

  مفهوم بيت هماهنگ است.

  هاي ديگرتشريح گزينه

  همنشين شايسته از تنهايي بهتر است.»: 1« ةگزين

طور كه بـه انجـام    همانداده است. همانا خدا مرا به مدارا كردن با مردم فرمان »: 2« ةگزين

  واجبات فرمان داده است.

 )درك مطلب و مفهوم(  سينة آزادگان، گورستان رازهاست.»: 3« ةگزين

   )مريوان -تودار هيرش صمدي(   »4«گزينة  -26

مقـامٍ رفيـعٍ   »: مقام بالايي») / «2«(رد گزينة  يردِ منْ ،يطلب منْ»: بخواهدس هر ك«

بيـداري  ها  بايد شب») / «3«أن يصل (رد گزينة »: برسد/ «») 2و  1«هاي  (رد گزينه

 »)1«يالي (رد گزينة فليسهر اللّ»: بكشد

 )تعريب(

----------------------------------------------  

 )مريوان -تودار هيرش صمدي(   »2«گزينة  -27

شـرط   اداتو مقصود آن  نكندخواهد كه دو فعل را مجزوم  را مي اي كلمهسؤ ال از ما 

و » انْ«هـا   در سـاير گزينـه   .شرطاسم حرف نفي است نه » ما«، »2«در گزينة  .است

»اند. شرط هستند كه دو فعل را مجزوم كرده ادات» ما«و » نم  

 )انواع اعراب(

----------------------------------------------  

 )فرشته كياني(   »3«گزينة  -28

  .اسم جازمه است نه جرّدر اين گزينه از حروف  »من«

اين صورت است: از نيكوترين بندگان خدا كسي است كـه از آن   ترجمة اين گزينه به 

  )انواع اعراب(    !كند چه كه دوست دارد انفاق مي

----------------------------------------------  

 (فرشته كياني)   »2«گزينة  -29

صـيغة جمـع مؤنـث    » تـَدعونَ «شـود كـه    معلـوم مـي  » كُنَّ«با توجه به وجود ضمير 

 جمع مؤنث غايـب و مخاطـب  هاي  دانيم كه فعل مضارع در صيغه مخاطب است و مي

  اعراب محلي دارد.

 )انواع اعراب(  

----------------------------------------------  

 )مجيد همايي(   »1«گزينة  -30

جـار و  »: للوصـول «بايـد بچشـيم /   »: لنلعق«كار رفته است.  لام امر به» 1«در گزينة 

 )انواع اعراب(  ها لام جاره آمده است. مجرور است. در ديگر گزينه

 بيعر
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 (كتاب زرد عمومي)  »1«گزينة  -31

روزي گريـه  »: يومـاً كنُـت أبكـي   «در ده سالگي از عمرم / »: من عمري ةفي العاشر«
: زيـرا بـدون كفـش راه    »ني أمشي بدون حـذاء لأنّ«») / 3«گزينة كردم (نادرستي  مي
گزينـة  اما باز ايستادم (نادرستي »: ولكننّي توَقَّفْت») /  «2«گزينة ادرستي رفتم (ن مي

»: شخصـاً «هنگـامي كـه ديـدم/    »: عندما رأيـت «از گريه كردن/ »: عن البكاء»)/ «4«
  كه پا نداشت»: ليست لهَ رجِلٌ« شخصي را /

 (ترجمه)  

---------------------------------------------- 

 (كتاب زرد عمومي)  »1«گزينة  -32

نادرست  ← كنند اين عاقلان از باطل دوري مي ← هؤلاء عقلاء يبتعدونَ عن الباطل
 است.

زيرا وقتي اسم اشاره جدا باشد و مشار إليه به صورت خبر باشد بايد به صـورت جـدا   
  كنند. اينان عاقلاني هستند كه از باطل دوري مي ← ترجمه شود
  هاي ديگرتشريح گزينه

  ) درست است.…(اين شيطان است »: 2«گزينة 
  ) درست است.…دانند  (آن اشخاص مي»: 3«گزينة 
  ) درست است.…(اين زبان جرمش »: 4«گزينة 

 (ترجمه)  

---------------------------------------------- 

 (كتاب زرد عمومي)  »2«گزينة  -33

كـه   كنـي در حـالي   يها نگـاه م ـ  كند كه: به كوه داده شده به اين موضوع اشاره مي ةآي
ذكر  ةگذرند. بنابراين آي چون ابر مي كه هم پنداري و حال آن ها را بدون حركت مي آن

 كند.   شده بر حركت زمين دلالت مي

 مفهوم)درك مطلب و (  

---------------------------------------------- 

 (كتاب زرد عمومي)  »1«گزينة  -34

پس بر «في الإنسان/ »: در انسان«من روحه/  »:از روح خود«قد نفخ/ »: دميده است«
در راه «جميـع أعمالـه/   »: اعمالش ةهم«أن يعمل/ »: كه انجام دهد«فعليه/ »: اوست

 في سبيل رضاه»: رضاي او

  هاي ديگرتشريح گزينه
  اند. نادرست» كسب -أن تكون -من الروّح -ينفخ»: «2«گزينة 
 اند. نادرست» كسب -علي الإنسان -نفس»: «3«گزينة 

  اند. نادرست» أن تكون -علي الإنسان -كان»: «4«گزينة 
 (تعريب)  

---------------------------------------------- 

 (كتاب زرد عمومي)  »3«گزينة  -35

 هر دو فعل صحيح هستند. » أخذََ«و » سرَّ«

  هاي ديگرتشريح گزينه
  فعل معتلّ ناقص است.» نسَي»: «1«گزينة 
  (سعي) فعل معتل ناقص است.» اسع»: «2«گزينة 
  فعل معتل اجوف است.» زاد»: «4«گزينة 

 )معتلات(  

 (كتاب زرد عمومي)  »1«گزينة  -36

دونكم جمل ـ  ةاسم نكره است و مخلصينَ صفت مفرد و جمل ـ» أصدقاء« وصـفيه   ةيبعـ
 است.

 )قواعد اسم(  

---------------------------------------------- 

 رد عمومي)(كتاب ز  »1«گزينة  -37

فعل ماضي (سمحت) چون بعد از ادات شرط (إنْ) قـرار گرفتـه اسـت    » 1«گزينة در 
 محلاً مجزوم شده است.

  هاي ديگرتشريح گزينه

   .مجزوم با سكون (اعراب ظاهري) شده است »تكن«فعل »: 2«گزينة 

   .ولي با اعراب اصلي ،است  مجزوم شده »تنفق«فعل  :»3«گزينة 

  .مجزوم شده استو با اعراب ظاهري كه فعل شرط است  »يدخل«فعل  :»4«گزينة 

 )جملاتانواع (  

---------------------------------------------- 

 (كتاب زرد عمومي)  »4«گزينة  -38

فعليـه   ةجمل ـ» انّ«شـبه جملـه و خبـر     )الملائكـة من (، »ليس«در اين عبارت خبر 
 كار رفته است. بهها خبر مفرد  اما در ساير گزينه ،است» يشتبه«

  خبر مفردند.» لطيفاً و مقاوماً»: «1«گزينة 

  خبر مفرد است. »مصباح«»: 2«گزينة 

 )انواع جملات(  خبر مفرد است.» غير»: «3«گزينة 

---------------------------------------------- 

 (كتاب زرد عمومي)  »4«گزينة  -39

فاعـل دارد و اسـم   بـه  ام است و نياز ناقص و ناتم »الاّ«عبارت پيش از »: 4«گزينة در 
آن جمله اسـت و مرفـوع بـه اعـراب      ةكنند يعني مستثني در نقش كامل »الاّ«بعد از 

كـه  » 3«و » 2«، »1«هـاي   منه حذف شده است. در گزينه فاعل است. يعني مستثني
 .اس)النّ -اس النّ -منه وجود دارد (أحد  مستثني ،كامل است »الاّ«عبارات پيش از 

 )منصوبات(  

---------------------------------------------- 

 (كتاب زرد عمومي)  »2«گزينة  -40

كـه شـما    آموزان تلاشگر مثل اين توان به اين صورت معني كرد: اي دانش جمله را مي
الگويي براي همة ما در صبر و استقامت هستيد. بنابراين، اين جمله معنـي و مفهـوم   

 همراه دارد. منادا را به

 )منصوبات(  
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 )آبادي بهمن مسلم(  »3«گزينة  -41
قال لهم خزنتها الم يأتكم رسل منكم يتلون عليكم آيات ربكم و  و«عبارت قرآني 

، فرمان »العذاب علي الكافرين كلمةينذرونكم لقاء يومكم هذا قالوا بلي و لكن حقتّ 
(دوزخ اخروي) بر كافراني كه معترف به تلاوت آيات و  جهنم اخروي عذاب الهي را در

  . دكن و قطعي معرفي مي مسلم اند، انذار به قيامت توسط پيامبران بوده
 )85ة صفح ،9 ، درس2(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -42

(ع) به عنوان  منان خداست كه حضرت ابراهيمجهاد در راه خدا، همان مبارزه با دش
في ابراهيم و  حسنة ةقد كانت لكم اسو« اي در اين زمينه معرفي شده است: اسوه

قالوا لقومهم اناّ برءاء منكم و مما تعبدون من دون االله كفرنا بكم و بدا اذ الذين معه 
  »و البغضاء ابدا حتي تؤمنوا باالله وحده. ةبيننا و بينكم العداو

 )119و  114ة صفح ،11 ، درس2(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

 )هندي سيداحسان(  »2«گزينة  -43

در آية  مفهوم شود. اين وقتي جهنميان به جهنم برسند، (تازه) درهاي جهنم باز مي
ته است. نهف» … فتحت ابوابها و سيق الذين كفروا الي جهنم زمرا حتي اذا جاءوها«

 شوند: هر گروه از بدكاران از يك در وارد مي است و عدددرهاي جهنم اخروي هفت 
  . »قيل ادخلوا ابواب جهنم خالدين فيها«

 )88و  85ة صفح ،9 ، درس2(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة  -44
نفي و يك  و اساس بناي اسلام است، مركب از يك پايه كه» لا اله الا االله«جملة 

  به خداي يگانه.» آري«به هرچه غيرخدايي است و » نه« اثبات است:
بايد « كنند: خميني (ره) به مسلمانان جهان سفارش مي برمبناي همين تحليل، امام

 نفرت و مسلمانان، فضاي سراسر عالم را از محبت و عشق نسبت به ذات حق (تولي) و
  »(تبري) .بغض عملي نسبت به دشمنان خدا لبريز كنند

 )120ة صفح ،11 ، درس2(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

 )كبير محسني مرتضي(  »3«گزينة  -45
بهشت براي نيكوكاران سراي سلامتي (دارالسلام) است، زيرا هيچ نقصاني، اندوهي، 

ناراحتي  زي، مرضي، جهلي، مرگ و هلاكتي، و خلاصه هيچترسي، عج اي، خوف و غصه
ديدار  هاي بهشت لقاء و مرتبة نعمت جا نيست. علاوه بر اين، بالاترين و رنجي در آن
  كنند. كه اولياي خدا در طلب آن هستند و به شوق آن زندگي مي خداوند است

 ) 90ة صفح ،9 ، درس2(دين و زندگي  
 ----------------------------------------------  

 )آبادي بهمن مسلم(  »2«گزينة  -46
كارش را  ، انسان ابتدا بايد وظيفه و»…كني در كاركن  توكل مي گر«با توجه به بيت 

اي كه اهل معرفت  كننده دهد و از ابزار و اسباب در جهت آن استفاده كند. توكل انجام
هايش، از ابزار و  ازها وخواستهداند كه انسان بايد در راستاي راهيابي به ني باشد، مي

 اسباب بهره جويد. زيرا اين ابزار و اسباب بنابر حكمت الهي قرار داده شده و
 الهي است. توجهي به حكمت و علم ها بي توجهي به آن بي

 )107ةصفح ،10 ، درس2(دين و زندگي  

 )پور اسديان امين(  »3«زينة گ -47
هايي توجه دارد كه ما  نيم و به مصلحتبي بيند كه ما نمي هايي را مي خداوند آينده

كه به ضرر ماست،  پنداريم در حالي گاهي چيزهايي را به نفع خود مي كنيم. درك نمي
دانيم در حالي كه به نفع ماست. بنابراين شايسته است  يا اموري را به ضرر خود مي

سازي  ارهمانع چ ،در جهانقدرتي  بدانيم كه هيچ كه با اخلاص بر خدا اعتماد كنيم و
  . خدا نيست

 )107هاي  هصفح ،10 ، درس2(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

 )بقا رضايي محمد(  »3«زينة گ -48
من االله لنت لهم و لو كنت فظاً غليظ القلب لانفضوّا من  رحمةفبما «طبق آية شريفة 

شدند.  دم از اطرافش پراكنده ميخوي بود، مر و درشت دل ، اگر پيامبر سنگ»… حولك
جاذبة رسول خدا (ص) اخلاق نيكوي ايشان است. همچنين در ادامة آيه،  پس عامل

الامر فاذا عزمت فتوكل علي االله انّ االله  و شاورهم في« كند: خداوند به پيامبرش امر مي
   .توكل نمود پس بايد پس از داشتن عزم قوي، بر خدا». يحب المتوكلّين

 )103ة صفح ،10 ، درس2زندگي  (دين و 
----------------------------------------------  

 )آبادي بهمن مسلم(  »4«زينة گ -49
مسلمانان از نقاط مختلف به مكه آمده  حضرت علي (ع) در يكي از مراسم حج، كه

(ص) مأموريت يافت اين خبر را به مردم برساند كه خدا و  بودند از طرف رسول خدا
كند كه بهتر است توبه كنيد و خود  مشركين بيزارند و به مشركين اعلام رسولش از

   .را از گمراهي نجات دهيد
 )119ة صفح ،11 ، درس2(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
 )بقا رضايي محمد(  »3«زينة گ -50

نشيني  ي تو ناچار همبرا« ان خود فرمود:(ص) در ضمن نصايحي به يكي از يار پيامبر
و او  اي مرده كه تو شود در حالي گردد، با تو دفن مي جدا نمي خواهد بود كه هرگز از تو

برانگيخته  رستاخيز با تو در و گردد محشور مي همنشين با تو گاه آن آن …زنده است 
كني نيك  نشيني كه انتخاب مي هستي. پس دقت كن، هم مسئول آن شود و تو مي

  »نشين كردار توست. آن هم … تو خواهد بود او نيك باشد، ماية انس ا اگرباشد؛ زير
  )92ة صفح ،9 ، درس2(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد عمومي(  »1« گزينة -51

اي كه اهل معرفت باشد،  كننده توكل«در مورد رفتار درست انسان متوكل بايد گفت: 
هايش، از ابزار و اسباب  كه انسان بايد در راستاي راهيابي به نيازها و خواسته داند مي

ها   توجهي به آن بهره جويد. زيرا ابزار و اسباب بنا بر حكمت الهي قرار داده شده و بي
  »توجهي به حكمت و علم الهي است. بي

 )107ي  ، صفحه10، درس 2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »3«گزينة  -52
» خدايا! تو پاك و منزهي: سبحانك اللهّم« ةاند و به جمل صحبت بهشتيان با خدا هم

  اند. بهشت براي آنان سراي سلامتي (دارالسلام) است. مترنّم
 )90ي   ، صفحه9، درس 2دين و زندگي ( 

 ----------------------------------------------  
 )كتاب زرد عمومي(  »2«گزينة  -53

 »…االله  ن دون االله انداداً يحبونهم كحبو من الناس من يتخّذ م: «ةشريف ةدقت در آي از
گروهي خدا را دوست دارند و گروهي چيزهاي  :اند گردد كه مردم بر دو دسته مفهوم مي

  ورزند. ها دوستي مي گيرند و با آن ديگر را همتاي خدا مي
 )115و  113هاي     ، صفحه11، درس 2زندگي  دين و( 

 دين و زندگي
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 )كتاب زرد عمومي(  »1«گزينة  -54

توانند با وضع  ها نمي انسان ،در پاداش و كيفري كه محصول طبيعي خود عمل است
بلكه بايد خود را با آن تطبيق دهند و با آگاهي كامل از آن  ،قوانين آن را تغيير دهند

  ن كنند.سود برند و سعادت زندگي خويش را تأمي
 )91ي    ، صفحه9، درس 2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »1«گزينة  -55

: اگر خدا بخواهد كه به من گزندي … ان ارادني االله بضرٍ«ي  ي شريفه با توجه به آيه
خواهد آيا آنان گزند او هستند؟ يا اگر رحمتي براي من  ةرسد آيا آنان دوركنند

كنندگان بر او توكل  رحمت او هستند؟ بگو خداوند برايم كافي است، توكل ةبازدارند
چون خداوند مدبر امور است، پس هر گونه دفع ضرر و يا جلب منفعتي به » كنند. مي

 .دست اوست

 )104ي  ، صفحه10، درس 2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »1«گزينة  -56

اگر مرا دوست داريد و اگر محبت من در قلب شما قرار گرفته، فرمايد:  خداوند مي
ما «فرمايد:  باره امام صادق (ع) مي در ايناست از دستورات من پيروي كنيد.  شايسته

  »كند، او را دوست ندارد. كسي كه از فرمان خدا سرپيچي مي: احب االله من عصاه
 )117ي  ، صفحه11، درس 2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »3«گزينة  -57

 خلق السماوات و الأرض بالحقّ و صوركم فاحسن صوركم و اليه« ةاز توجه در آي
اند  يابيم كه هر يك از مخلوقات در بهترين شكل و تركيب خلق شده در مي» المصير 

  .ها به هدف بوده، خداوند در وجودشان قرار داده است رساندن آن ةو آنچه را كه لازم
 )24و  17هاي  ، صفحه2، درس 2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »3«گزينة  -58

لا  القيامةم الي يوم االله لا اله الاّ هو ليجمعنكّ: «فرمايد چنين مي نساء ةسور 87 ةآي
  .»ريب فيه و من اصدق من االله حديثاً

 )61  ، صفحه6، درس 2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »3«گزينة  -59

هر دو به توكلّ » يموت الحي الذّي لا  توكلّ علي«و » اليس االله بكاف عبده«ة شريف ةآي
  .كارها به اوست ل اعتماد به خداوند و سپردن نتيجةد. توكّاشاره دارن

 )103و  102هاي  ، صفحه10، درس 2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »2«گزينة  -60

به فطرت » …الناّس عليها  االله التّي فطر ةحنيفاً فطر للدينِفاقم وجهك « ةشريف ةآي
  .بخشد خدا آشنا و خداگرا اشاره دارد و ما را از سرگرداني نجات مي

  )36و  33هاي  ، صفحه3، درس 2دين و زندگي ( 

  
 )محمد سهرابي(   »4«گزينة  -61

هايي كه او گفته آن چيز كه آيا شروع كرد به ترديد كردن دربارة ايناو «ترجمة جمله: 
 ».بودنددرست  واقعاً ،بود

  دناجازه دا )2  فراموش كردن   )1
 شدنترديد دچار  )4  دنكر انتخاب )3

  )واژگان(
----------------------------------------------  

 )محمد سهرابي(   »1«گزينة  -62

كند،  مي هتكيدند آن بوپيش از  ي كهبنابراين، هر علم بر حقايق علوم«ترجمة جمله: 
 ».كند ها اضافه مي (حقايق) خود را به آن اصول كه حالي در

  تعويض كردن )2  بودن  تر   پيش مقدم بودن، )1
  رسيدن )4  پاسخ دادن  )3

  )واژگان(
----------------------------------------------  

 )محمد سهرابي(   »3«گزينة  -63

 ،آن نبودند اندازي شد در هنگامي كه سايت براي بار اول راهها  نكتهاين «ترجمة جمله: 
 »وجود نداشت. ندر آن زمازيرا اطلاعات لازم 

  آهسته  )2  صادق      )1
  المللي بين )4  ضروري لازم، )3

  )واژگان(
----------------------------------------------  

 )محمد سهرابي(   »4«گزينة  -64

وقتي شما را شناسايي كرديم، تمام سوابق كه جك توضيح داد «ترجمة جمله: 
 »دست آورديم. شما را به تمام زندگي تان و اساساً هپيشينتان،  پزشكي

  بادقت  )2   واقعاً )1
  اساساً )4  طور احساسي به )3

  )واژگان(
----------------------------------------------  

 )نسترن راستگو(   »4«گزينة  -65

يدة عمومي عقكه از  كرد خودداريها، دولت  با وجود همة اعتراض«ترجمة جمله: 
 ».ادمتأثر شود و هيچ چيز را تغيير ند

  بهبود بخشيدن )2   كردن آماده )1
  تأثير گذاشتن )4  درگير كردن، مشاركت كردن )3

  )واژگان(
----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(   »2«گزينة  -66

  ياد گرفتن )2  تقلا كردن) 1
  تنفر داشتن )4  آموزش دادن )3

  )كلوزتست(

 زبان انگليسي
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 )رضا كياسالار(   »3«گزينة  -67

  آيد. مي ”ing“صورت مصدر با  فعل جمله به ”by“حرف اضافة  پس از
  )كلوزتست(

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(   »2«گزينة  -68

  پوشيدن، به تن داشتن )2  اتفاق افتادن )1
  ثبت كردن )4  چسبيدن )3

  )كلوزتست(
----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(   »3«گزينة  -69

  اهميت دادن )2  به ياد آوردن) 1
  هدايت كردن )4  ، تماس گرفتنناميدن )3

  )كلوزتست(
----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(   »2«گزينة  -70

  اخيراً )2  احتمالاً) 1
  از لحاظ جسماني )4  آميز صورت موفقيت به )3

  )كلوزتست(
 ----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(   »2«گزينة  -71

  » بيدار شدم. ،آمد آپارتمان بالايي من مي صبح با صداي عجيبي كه از«جمله:  ةترجم
  نكتة مهم درسي
  زير است: صورتجملات وصفي معلوم به  ةشكل كوتاه شد

strange noise from the apartment …  

  )گرامر(
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(   »1«گزينة  -72

جشن  شده در هاي گرفته كه بسياري از عكس چون ،شيلا ناراحت است«جمله:  ةترجم

  »تولدش تار هستند.

  نكتة مهم درسي

 جمله در ابتدا به صورت زير بوده است: 

Sheila is upset because most of the photographs that were taken 

at her … 

  توصيفي به عبارت توصيفي تبديل شده است. ةوار جمله ”that were“ كه با حذف

  )گرامر(

 )كتاب زرد عمومي(   »4«گزينة  -73

 »در مورد چيست؟ متن اساساً« جمله: ةترجم

  »ترين عناصر در يك اثر ادبي مهم«
  )درك مطلب(

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد عمومي(   »3«گزينة  -74

  »ل به چه معناست؟در پاراگراف اوtale” “ ةواژ« جمله: ةترجم
  »داستان«

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(   »1«گزينة  -75

  »ها چه كساني بودند؟ ياهو« جمله: ةترجم
  »دند. كر ت ميها خدم هايي كه به اسب انانس«

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(   »4«گزينة  -76

 »فهميم؟ ما از متن چه مي«جمله:  ةترجم

 »ننوشت. مردمجاناتان سويفت سفرهاي گاليور را فقط براي سرگرم كردن «

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(   »3«گزينة  -77

 »كند؟  تر در مورد چه چيزي بحث مي اين متن بيش«جمله:  ةترجم

  »كنند. تر از مردان زندگي مي طور متوسط بيش كه چرا زنان به دلايل اصلي اين«
  )درك مطلب(

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد عمومي(   »1«گزينة  -78

 »… دارد احتمالها  زناز مردها بيش با توجه به متن، «جمله:  ةترجم

  »ميرند.بهاي قلبي  هاي خطرناك مثل حمله از بيماري«
  )درك مطلب(

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد عمومي(   »2«گزينة  -79

 »كند. ها اشاره مي ژن به 4در پاراگراف  “they” ةكلم«جمله:  ةترجم

  )درك مطلب( 
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(   »2«گزينة  -80

 »كند؟ لاعات كافي را براي پاسخ دادن به كدام سؤال زير فراهم ميمتن اطّ«جمله:  ةترجم

تند، طور كلي در شرايط جسماني بهتري هس ها به كه چرا زن يك دليل براي اين«
  »چيست؟

  )درك مطلب(
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  دفترچه پاسخ
  آزمون

  »98ماه  شهريور 1«
   رياضي نظام قديماختصاصي 

  
  

  ويراستاران و گزينشگران

  3و  2 شيمي  3و  2و  1 فيزيك  احتمالجبر و آمار و   2و  1هندسه  و حسابان  2رياضي   نام درس

  نژاد ايمان حسين  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  سيد عادل حسيني  گزينشگر

  پور مبينا شرافتي كفش حميد زرين سيدعادل حسيني سيدعادل حسيني --   گروه ويراستاري

  نژاد ايمان حسين  محمدامين خرمّي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  سيدعادل حسيني  مسئول درس
 

  
  
  

  توليد و فني گروه
  

 محمد اكبري    گروه مدير

  زاده   نرگس غني  ئول دفترچهمس

  الهه مرزوقمسئول دفترچه:   نسب فاطمه رسوليمدير گروه:   گروه مستندسازي

  جو  حسن خرّم  نگار حروف

    سوران نعيمي  ناظر چاپ
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  زمونآگروه 
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 )لاريجاني ميلاد سجادي(  »1«گزينة   -81

   00 2 1 1f a b a b ( )       

    11 2 2 22
a

f a b b ( )        

1 2 2 3( ),( )
a , b      

6a.b     

 )97تا  86هاي  هصفح، نمايي و لگاريتميتوابع  -2(رياضيات  

 --------------------- -------------------------  

 )لاريجاني ميلاد سجادي(  »4«گزينة   -82

1 2 1 21 0 1
xa a

y
a a

       
 

SwH Â²»qº ÍMIU   

1 2 10 0 12
1 2 1 3 11 0 0 23

a
a ( )

a
a a

a a ( )
a a

     
       


IÄ

   

1 2 1 1
3 2

( ),( )
a ,

   
 

   

 )97تا  86هاي  هصفح، نمايي و لگاريتميتوابع  -2(رياضيات  

 ----------------------------------------------  

 )سيدعادل حسيني(  »2« گزينة  -83

  ها:yمحل برخورد نمودار تابع با محور 

    0 0 0 0A ,f ,   

  ها:xمحل برخورد نمودار تابع با محور 

     4 2 5 2 1 0xxf x       

    
2 24 5 1 4 1 1 0

x
t

t t t t


         

     

     

2 1 0 0 0 0 0
12 4 4 0 4 04

x

x

t x ,f A ,

t x ,f B ,


      

         


   

4AB    

 )97تا  86هاي  هصفح، نمايي و لگاريتميتوابع  -2(رياضيات  

 )محمد پيماني(  »2«گزينة   -84

  اولاً، بايد عبارت جلوي لگاريتم مثبت باشد:

 23 0 0 3 1x x x , ( )      

  ثانياً، عبارت زير راديكال نامنفي باشد:

   2 2
1 1
4 4

1 3 0 3 1log x x log x x         

1
2 213 4 3 4 04x x x x

         
 

   

2

0 2x
x ( )


 SLX¶ KÄoò    

 1 2 0 3( ),( )
fD ,    

  است. 2و  1اين بازه شامل اعداد صحيح 

 )109تا  102هاي  هصفح، نمايي و لگاريتميتوابع  -2(رياضيات  

 ----------------------------------------------  

 )سيدعادل حسيني(  »1«گزينة   -85

13 1 0 3 11 0 1 3
1 1 0

f f

x x

D : x x D ,

x x

    
            

 
    


   

       11 0 1 2 3 3fog g fD x D | g x D x , , , , | g x
        
 

   

 1 2,   

        31 3 2 1 1 2 12fog ,f , ,f , , ,
       
  

   

2 5/ 31مجموع مقادير برد 2fogR ,
    
 

   

  دقت كنيد كه:

    2
3

2 4 2
31 2 1 3 8 2 2f log ,f log log       

 )109تا  102هاي  هصفح، گاريتمينمايي و لتوابع  -2(رياضيات  

  2رياضي
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 )چاشمي سيدميلاد موسوي(  »4«زينة  گ -86

2 245 3 5 3 5 3 5
4 4 4 4 4 42log log log log log log       

     2 23 5 45 3 5 3 5
4 4 4 4 4 4 42A log log log log log log log         

       2 2 2 23 3 5 5 3 5 15
4 4 4 4 4 4 42log log log log log log log         

 215 154 44 4 4 15
log logA      

 )111تا  102هاي  هصفح، نمايي و لگاريتميتوابع  -2(رياضيات  

 ------------------ ----------------------------  

 )عرفان صادقي(  »3«گزينة   -87

1yهاي اين معادله، تعداد نقاط برخـورد نمودارهـاي    تعداد جواب log x  و

 2y x .است  

 
كنند، بنابراين معادلـة مـورد نظـر     ودار يكديگر را قطع نميمطابق شكل، دو نم

  فاقد جواب است.

 )119تا  111هاي  هصفح، نمايي و لگاريتميتوابع  -2(رياضيات  

 ----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(  »1«گزينة   -88

يـد در بـازة   بابـا توجـه بـه دامنـة لگـاريتم      اگر معادله جوابي داشـته باشـد،   

4
3 ,

  
 

  هاي لگاريتم داريم: باشد. حال با استفاده از ويژگي 

     2 1 6 8log x x log x      

4
3 2 2 6 8

x ,
x x x

   
        

   2 5 6 2 3 0x x x x        

2xهر دو جواب    3وx  5هـا برابـر    ند كه مجمـوع آن قابل قبول هست 

  است.

 )119تا  111هاي  هصفح، توابع نمايي و لگاريتمي -2رياضيات (

 )جاني فرنود فارسي(  »3«گزينة   -89

كتـاب درسـي،    114و  113هاي مطرح شده در صفحات  با استفاده از ويژگي

  توان نوشت: توان ويژگي مهم ديگري نيز استخراج كرد. مي مي

b a
c clog loga b   

  حال در اين سؤال داريم:

33log x logx   

 3 23 2 3 18 3 9 3log x log log x log xx         

2log x    

13
3

10
10

3 6log x log x log x      

 )119تا  111هاي  هصفح، توابع نمايي و لگاريتمي -2رياضيات (

 ----------------------------------------------  

 )جهانبخش نيكنام(  »4«ة  گزين -90

 3 3 3
72 2 5 2 2 2

x xlog log log
     
 

   

   2 2
3 3

7 72 5 2 2 2 5 2 22 2
x x x xlog log

             
   

   

2 2 10 25 2 7
x t

t t t
       

  2 12 32 8 4 0t t t t        

2 8 3
2 4 2

x

x

t x

t x

     
    ¡.¡.ù

   

 3 32 5 2xd log log      

3
3 3 3

3 33 2 3 1 52 2
x dd log log log /
         

2دقت كنيد كه بايد  5x  2پس  باشدx  غيرقابل قبول است.  

 )119تا  111هاي  هصفح، توابع نمايي و لگاريتمي -2رياضيات (
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  )منصوريان كوروش شاه(  »1«گزينة   -91

  45 60 1 3105 45 60
1 31 45 60

tan tan
tan tan

tan tan

 
   



 
  

    

 23 11 1 3105 21 3105
cot

tan


    




   

 )117تا  106هاي  هصفح، مثلثات -(حسابان 

 ----------------------------------------------  

 )مهدي ملارمضاني(  »2«گزينة   -92

  sin sin
sin (tan tan ) sin ( )

cos cos
  

20 5040 20 50 40
20 50

 
   

   

  sin cos cos sin
sin ( )

cos cos




20 50 20 5040
20 50

   


   

  sin cos
sin ( ) cos ( )

cos cos cos cos
  

70 2040 50 1
20 50 20 50

 
 

     

 )117تا  110هاي  هصفح، مثلثات -(حسابان 

 ----------------------------------------------  

 )سيدعادل حسيني(  »1«گزينة   -93

2
2 2 112 2 2 2 4

x x x x
sin cos sin cos sin x sin x
        
 

  

  23 714 4sin x cosx sin x          

 )117تا  110هاي  هصفح، مثلثات -(حسابان 

 ----------------------------------------------  

 )محمدمصطفي ابراهيمي(  »4«گزينة   -94

tan x cot x  
12 2 2 2  

  12 2 2 12cot x tanx cot x ( )      

  (cot x tan x) cot x tan x ( )    2 2 2 22 1  

  cot x tan x  2 2 3  

 )117تا  110هاي  هصفح، مثلثات -(حسابان 

 ------ ----------------------------------------  

 )سيدعادل حسيني(  »3«گزينة   -95

   
3

2 2 24 3 4 3 2 2 1cos x cosx
cos x sin x cos x

cosx


        

  22 2cos x    

  2 2 2 2 14 3 2 2 2 1 2cos x cos x cos x cos x          

  2
2 2 4

k
cosx x

 
       

 )123تا  118و  114هاي  هصفح، مثلثات -(حسابان 

 --------------------------- -------------------  

 )مهدي ملارمضاني(  »2«گزينة   -96

tan x ( tan x)

tan x tanx

 
  

 
3 3 3 13 31 1  

  tan( x) tan
 

   
3

4 3 6  

  4 6 12x k x k (k )
  

           

)در بازة  , )  هـاي   ، معادلة فوق داراي جـواب
12  و11

كـه   سـت ا 12

5ها برابر است با  مجموع آن
6
.  

 )123تا  118هاي  هصفح، مثلثات -(حسابان 

  حسابان
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 )سيدعادل حسيني(  »3«گزينة   -97

 23 1 2 3sin x sin x     

22 3 2 3 0sin x sinx      

1 49
4 3

sin x
 

 
³»j à¾]nj ¾à ²jI÷¶ ®e x»n   

8 2 1
4 3 3
6 3

24 3

sin x

sin x

     
 
  

¡.¡.ù
   

  

3با توجه به نقـاط مشـخص شـده در دايـرة مثلثـاتي، در بـازة        3
2 2,
    

 

4هاي  جواب
3


 ،3
  2و

3
 .قرار دارند  

 )123تا  118هاي  هصفح، مثلثات -(حسابان 

 ---------- ------------------------------------  

 )سيدعادل حسيني(  »3«گزينة   -98

2با استفاده از رابطة  2 2
x y x y

cosx cosy cos cos
 

  :داريم  

3 6cos cos cos
               

    
   

2 6 6 6cos cos cos
             

   
   

  3 33 1 6 2cos
       

 
   

3
6 2 6cos cos
       

 
   

 

 

0 2

0 2

2 2 0 26 6
52 26 6 3 3

,

,

k k ,

k k

 

 

                            

   

  جواب دارد. 3بنابراين معادله 

 )123تا  118و  115هاي  هصفح، مثلثات -(حسابان 

 ----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(  »1«گزينة   -99

 1 13 2 3 2 3 2sin cos x cos x sin xsin x sin (cos( x x))     

  1 125
x

sin (cos x)




   

1 1 15 5
12 2 12 12 12sin (cos ) sin sin sin sin                 

    
  

 )130تا  124و  117تا  112هاي  هصفح، تمثلثا -(حسابان  

 ----------------------------------------------  

 )لوئي ميثم حمزه(  »4«گزينة   -100

1 21 1 1 21
3 3 3 3

cos ( ) cos sin ( )           

  1 1 2 1 2 22 2 2 2 33 3 3
sin( cos ) sin sin cos ( )( )         

 )130تا  124و  117تا  110هاي  هصفح، مثلثات -(حسابان 
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  )سامان اسپهرم(  »3«گزينة   -101

  يكي از حالات تشابه دو مثلث، تناسب سه ضلع است. 

6چون  4 3
18 12 9  اضـلاع   طـول  هب يشده با مثلث بنابراين مثلث داده، است

  ، متشابه است.   18و  12 ،9

 )92تا  83هاي  صفحهتشابه:  -1هندسه ( 

 --------- -------------------------------------  

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »2«گزينة   -102

ــث ــاي مثلـ ــه BAC و BDE هـ ــت  بـ ــاوي حالـ ــهتسـ ــابه  ،دو زاويـ متشـ

BDEˆˆهستند C)و B̂(و نـد  ا متناسـب پس اضـلاع متنـاظر    ،مشترك است

  داريم:

BE BD DE

AB BC AC
   

24 18 1 18
48 24 24 2 24 24

DE DE

EC EC
     

 
  

24 36 12
2424 122

EC EC
EC DE

DE

   
   

 

  

 )92ة صفح 7مشابه تمرين تشابه:  -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »4«گزينة   -103

  

  

  

ABوABCمثلثدو  C  ةدو ضلع و تساوي زاويبودن تناسب مه حالت بنا ب 

  اند، زيرا: ها متشابه بين آن

 

4 2 2 2
4 24 2

BAC B AC

AC AB
( )

AC AB

  



    

 

BCپس نسبت 

B C 
  نيز برابر نسبت تشابه است و داريم: 

2 2 2 2 2 22 2 2
BC x

x x
B C x

     
  

  

2 2 2 22 2 2 2
2 2 2 2

( )x x


     
 

   

4 2 4 2 2 12x ( )


     

 )92تا  83هاي  صفحهتشابه:  -1سه هند( 

 ----------------------------------------------  

  )اميد محمدطاهري(  »4«گزينة   -104

92 18
MA MB AB

AB MB
MA MB

 
    

  

2 22 2 1 3
AB

NA NA

NB NA NB
   

 
Zoh¶ nj SLvº KÃ¨oU


  

9 2 69 3
AB NA

NA
     

 )75تا  68هاي  صفحهتشابه:  -1هندسه ( 

 ---------------------------- ------------------  

  )محسن رجبي(  »4«گزينة   -105

  

1
2

ˆ ˆA A
ABC ~ AEDAD AE

AB AC

  
 

 

  

برابـر  ABCوAEDدر دو مثلث متشابهAMوAMهاي پس نسبت ميانه

  است با نسبت تشابه، يعني:

1
2

AM AD

AM AB


   

 )97تا  83هاي  صفحهتشابه:  -1هندسه ( 

  1هندسه

 (متقابل به رأس)

4 A

B

C
B

C
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  )شهرام قهرماني(  »2«گزينة   -106

  له داريم:ئمس صورتبا توجه به 

2 3 6ˆ ˆ AE AC     

6
15

AE CD CD
AD || EC

AB BD BD
   u²IU à¾Ãñ¤  

15 5
6 2

BD

CD
    

 )83تا  77هاي  صفحه: تشابه -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »3«گزينة   -107

  
MNچون  || BC  دو مثلثاست، پسAMNوABC نسـبت  انـد.   متشـابه

  لث متشابه برابر با نسبت اضلاع متناظر است.هاي متناظر در دو مث ارتفاع

6 2 4AH AH H H AH MF         

4 16
8 6 3

MN AH MN
MN

BC AH


      

 )97تا  83هاي  صفحهتشابه:  -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )سامان اسپهرم(  »4«گزينة   -108

  
ــه ــاي  زاوي ــة 1B̂و  1Âه ــتمم زاوي ــر دو م ــر  ADB، ه هســتند، پــس براب

  يكديگرند. در نتيجه داريم:

1 1

90

ˆB̂ A AD AB
ADB ~ ADM

DM AD
ADM BAD

 

 

   
  


  

1
2 41

2

AB AB AB

DM DMAB
     

 )92تا  83هاي  صفحهتشابه:  -1هندسه ( 

  )ويرامين خسر(  »1«گزينة   -109

  مطابق شكل داريم:

 

 BP || DC
BPC DCP

PC BPC ~ DCQ

ˆ ˆ( ABCD) B D

 


  
 

 

Jn¼¶
SwH Ì°ò¯HïÁpH¼T¶

  

3 2 1 5 4 8BP BC
BP.DQ DC.BC / / /

DC DQ
        

 )92تا  83هاي  صفحهتشابه:  -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »3«گزينة   -110

AC)السـاقين اسـت   متسـاوي ABCبا توجه به فرض، مثلث BC)  پـس ،

  بوده و در نتيجه:  ABضلع ة، ميانCHارتفاع

32
AB

AH    

90 AH ABˆ ˆ ˆ ˆA A,H H AHB ~ AH C
AH AC

 
      


  

1AH AH
( )

AB AC


   

 

ˆ) و ايــن كــه1(ةبــا توجــه بــه رابطــ ˆA Aدو مثلــث ، AHH و ABC 

  اند و داريم: متشابه

3
30 12

AHH AH AHH

AC
ABC

 


  

  
ôÃd¶ ôÃd¶

ôÃd¶
  

7 5AHH /


 ôÃd¶  

 )97تا  83هاي  صفحه: تشابه -1هندسه ( 
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  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »4«گزينة   -111

2 2: L d (R R )  طول مماس مشترك داخلي  

2 24 3 3 1 8d ( ) d       

  
4 12AB d    بيشترين فاصلة نقاط دو دايره  

 )81و  80هاي  هصفحدايره:  -2هندسه ( 

 ---------------------- ------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »4«گزينة   -112

B

C

A

x

O
800

  
   با توجه به مفروضات سؤال داريم:

  80 360 280ˆAOB AB ACB AB          

 
1402

BC AC ACB
AC

     

  برابر است با: CAxˆظلي  ةزاوي
 140 702 2
ACˆCAx   


  

 )61 و 60هاي  هصفحدايره:  -2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »2«گزينة   -113

A
B

C

E

D

 

ˆ  داريم: ABCDالاضلاع  در متوازي ˆB D  

هستند، پـس برابـر    ACرو به كمان  روبه Eو  Dاز طرفي زواياي محاطي 

ˆ70يكديگرند. در نتيجه  ˆ ˆB E D    :است و داريم  

180 180 2 70 40ˆ ˆˆ ˆBAE B E BAE ( )           

 )74ة صفح 7مشابه تمرين دايره:  -2هندسه ( 

  )مهرداد ملوندي(  »4«گزينة   -114

I

A

B

C

D

x

2x2

2

  
ظر بگيريم آنگاه با توجه به شكل و فرض سـؤال  در ن xرا برابر  IAچنانچه 

2  داريم: 2 2 2IA IB IC ID x(x ) ( x)        

2 22 4 4 2 4x x x x x          

1

2

1 52 20 2 2 5
2 2 1 5

x
x

x

        
   ¡.¡.ù

  

 )78تا  74هاي  هصفحدايره:  -2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )مهدي ارجمندي(  »1«گزينة   -115

 

 

 

 

5 5 51230 2 2

a a
R

ˆ ˆ sinA BOH

    
    

  

 )66تا  61هاي  دايره: صفحه -2(هندسه  

 ----------------------------------------------  

  )اميد محمدطاهري(  »2«گزينة   -116

  
SOفرض كنيد  x :باشد. داريم  

1
4 3

SO OT x
OT || OT

SO O T x
   

   
u²IU   

3 4 2 4 2x x x x         

SOالزاوية  در مثلث قائم T ،  3O T   6SOو        اسـت، يعنـي طـول

30Ŝ، نصف طول وتر است، پس Sرو به زاوية  ضلع روبه   .است  

 )81و  80هاي  هصفحيره: دا -2هندسه ( 

  2هندسه





A 

B C 

O

H
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  )داريوش ناظمي(  »1«گزينة   -117

 

BDاگر فرض كنيم  x  وAC y آنگاه با توجه به شكل داريم:باشد ،  

1 33 22 2
ˆBPD Q (x y) (x y) x y (*)


        

  از طرفي داريم:

360 48 72 240 2 240
(*)

x y ( ) y y             

3 240 80 160
(*)

y y x         

 )69و  68هاي  هصفحدايره:  -2هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -118

ــ  ــ  ةنقط ــان درخــور زاوي ــد روي كم ــورد نظــر باي 45ةم   ــه ــه  روب رو ب

2ABخط پاره a  درخـور قسـمتي از    اي كه اين كمان باشد. براي دايره

             آن است، داريم:  

2 22 22 2

a
: R

sin
  




  شعاع دايره

2 12 2 1
a

: OH
| tan |

  
 

  ABخط مركز دايره از پاره  فاصله

ــه فاصــل  از آن ــا ك ــ ةج ــرين نقط ــاره  ةدورت ــور از پ ــان درخ ، ABخــط  كم

1برابر 2OH R    2است و 2 1 2 ،  خور مان دركروي پس

2 ةاي به فاصل اين زاويه، هيچ نقطه   ندارد.وجود  ABخط  از پاره 2

 )66تا  61هاي  هصفحدايره:  -2هندسه ( 

  )داريوش ناظمي(  »3«گزينة   -119

    2 12
AD BC

E AD BC x ( )
 
     

     26 4 22
DC xDC BC

A DC BC x BC x ( )
 
       

1 2 6( ),( ) AD x   

   180 12 180 15: AD DC BC x x        از طرفي  

 )69ة صفحدايره:  -2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )محسن رجبي(    »1«گزينة   -120

  

  ˆ ˆAB AC C B    

  


2
ADˆ: B طيمحا ةزاوي   

   


1 2
ADˆ: A  ليظ ةزاوي 

  داريم: از طرفي

2 212 10CA CD.CB CD.(CD )     

2 10 144 18 8 0CD CD (CD )(CD )         

18

8 8(*)

CD

CD AD

  
  

¡.¡.ù
   

 )77و  61، 60هاي  هصفح: دايره -2هندسه ( 

1ˆ ˆA C AD CD (*)   








12
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  )محمد يگانه(  »4«گزينة   -121

12
40

if

n
 فراواني نسبي 

12360 360 10840i
i

i
f

n
           

 )95تا  92هاي  : صفحهها نمودارها و تحليل داده - سازي (آمار و مدل 

 ----------------------------------------------  

  )علي ساوجي(  »2«گزينة   -122

  توجه به فرض سؤال داريم:ا ب

1 2 3
1

1

360 150 24
n

in
i

i
i

f f f
, f

f 



 
  



   

1 2 3 360 15024
f f f 

     

1 2 3 10: f f f   سوم ةفراواني تجمعي دست  

 )95تا  92هاي  : صفحهها نمودارها و تحليل داده - سازي (آمار و مدل

 --------------------------------- -------------  

  )بهرام طالبي(  »2«گزينة   -123

هـا اسـت كـه مراكـز      دسـته از داده  6نمودار چندبر فراواني داده شده شامل 

هسـتند. بـا توجـه بـه نمـودار، دسـتة        12و  10 ،8، 6، 4، 2ترتيب  به ها دسته

  ترين فراواني است. چهارم داراي بيش

 )91تا  88هاي  : صفحهها رها و تحليل دادهنمودا - سازي (آمار و مدل 

  )حميدرضا ميرمطهري(  »3«گزينة   -124

49 38 87 100 87 13      

  100 100 132000
i if f

N

 
   ضعيف هاي فراواني خانوادهدرصد  

2000 13 260100if


    

 )95تا  92هاي  : صفحهها نمودارها و تحليل داده - سازي (آمار و مدل 

 -------- --------------------------------------  

  )حسين ابراهيم نژاد(  »3«گزينة   -125

  تغييرات ةترين داده = دامن بزرگ -ترين داده  كوچك

0 0143 0 0126 0 0017/ / /   تغييرات ةدامن   

 )103تا  96هاي  : صفحهها نمودارها و تحليل داده - سازي (آمار و مدل 

 --- -------------------------------------------  

  )حسين حاجيلو(  »4«گزينة   -126

  با توجه به جدول داده شده داريم:

:4فراواني تجمعي دستة چهارم-فراواني تجمعي دستة سوم f  فراواني مطلق دستة چهارم  

12 8 4     

18  فراواني تجمعي دستة آخر: n  ها تعداد كل داده  

44 360f
:

n
   چهارم ةمركزي دست ةزاوي  

4 360 8018     

 )95تا  92هاي  : صفحهها نمودارها و تحليل داده - سازي (آمار و مدل 

 سازيآمار و مدل
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  )نظري محمدعلي كاظم(  »3«گزينة   -127

مسـتطيلي و   هايگسسته و كيفي و نموداركمي اي براي متغيرهاي  نمودار ميله

  اند. چندبر فراواني براي متغيرهاي كمي پيوسته مناسب

 )91تا  78هاي  : صفحهها نمودارها و تحليل داده - سازي (آمار و مدل 

 ----------------------------------------------  

  )حسين حاجيلو(  »2« گزينة  -128

ترتيب از كوچك به بزرگ از سمت چپ به راسـت در نمـودار    اعداد برگ به

  شوند، بنابراين: نوشته مي

)1( 6 7 8 92 5 6 9 x , , ,
x

   

 )2( 5 6 73 4 5 7 x , ,
x

   

 6 7x , ) 2) و (1اشتراك(  

 )103تا  96هاي  : صفحهها نمودارها و تحليل داده - سازي (آمار و مدل 

 ----------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »1«گزينة   -129

44
4360 3603 5 3 4

f

n
    

  
   

4 360 9615     

 )95تا  92و  86تا  82هاي  : صفحهها نمودارها و تحليل داده - سازي (آمار و مدل

  )وباميرحسين ابومحب(  »4«گزينة   -130

  ها به صورت زير است: فراواني، دسته بندي داده با توجه به نمودار چندبر

30 36 36 42 42 48 48 54
6 8 12 6
   ¾Twj j»ke

¾Twj ÂºH»HoÎ  

 54و بيشترين داده، حـداكثر برابـر     30بنابراين كمترين داده، حداقل برابر 

 ـاست 24تر يا مساوي  ها، كوچك تغييرات داده ةاست و در نتيجه دامن  ة. گزين

و  »2«هـاي   قطعاً نادرست است و در مورد درسـتي يـا نادرسـتي گزينـه     »1«

  توان نظر داد. ها نمي ، در حالت كلي و بدون داشتن داده»3«

 )91تا  88هاي  : صفحهها نمودارها و تحليل داده - سازي (آمار و مدل 

 برگ         ساقه

 برگ         ساقه
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  )حميدرضا اميري(  »4«گزينة   -131

 2 10 1 2 3A {x Z | x } { , , , }        
ــ ــ »1« ةدر گزين ــي  ةمجموع ــي نم ــه ته ــود دارد ك ــي وج ــد يكــي از  ته  توان

 ـ  افراز باشد. اجتماع مجموعـه تشكيل دهندة هاي  مجموعهزير  »2« ةهـاي گزين
ــا اســت، پــس  1فاقــد  ــ Aب دو م اشــتراك هــ »3« ةبرابــر نيســت. در گزين

زيرمجموعة  1 2 3, و  , 0 1 1, , تهي نيست.  
 )66و  65هاي  صفحهها:  مجموعه -جبر و احتمال( 

 ----------------------------------------------  
  )مهرداد ملوندي(  »2«گزينة   -132
R 1 ةبا توجه به ضابط  5(xRy x(y ) )  ة، اين رابطه روي مجموع A 

1  :ستا رو شامل اعضاي روبه 1 1 2 1 3 1 4 2 1R {( , ),( , ),( , ),( , ),( , )}  
 )65تا  60هاي  صفحهها:  مجموعه -جبر و احتمال( 

 ----------------------------------------------  
  )مهرداد ملوندي(  »2«گزينة   -133

فرض كنيد  1 2 nA a ,a , ...,a  باشد. اگر رابطةS  بازتابي نباشد، آنگاه
S   هـاي   فاقد حداقل يكـي از زوج مرتـب  1 i ii n a ,a    اسـت. در
Rصورت چون  اين S پس ،R   نيز فاقد اين زوج مرتب است و در نتيجـه

  نيست.بازتابي 
 )68تا  66هاي  صفحهها:  مجموعه -جبر و احتمال( 

 ----------------------------------------------  
  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -134

 | A B | | A | | B | | A B | | A B | | A | | B A | (*)          
ــي  ــرض م ــيم ف |كن B A | n ــد ــه ،باش |4در نتيج A B | n  از و

|12ةرابط A B | | B A |   :داريم  
2 24 12 4 12 6

n
(n )n n n

n


          ¡.¡.ù  

2 2 4| B A | | B | | A B | | B | | B |         
 )60تا  56هاي  صفحهها:  مجموعه -جبر و احتمال( 

 ----------------------------------------------  
  )محمدرضا دلاورنژاد(  »2«گزينة   -135

2
و

A A

A (B C) A B A C

(A C) (B A) (A B) (C A) A A A

   

      



   
   

 )60تا  56هاي  صفحهها:  عهمجمو -جبر و احتمال( 
 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -136
 Rةنمودار رابط ـ، خوردههاشور ناحية

ــامل    ــه شــ ــت كــ ــ 5اســ  ةنقطــ
         0 0 0 1 0 2 1 1 1 1, , , , , , , , , با

  باشد. صحيح ميمختصات 
2دقت كنيد كه نمـودار   2 4x y  ،

اي بـه   نقاط روي محيط و داخـل دايـره  
  است. 2مركز مبدأ و شعاع 

 )65تا  60هاي  صفحهها:  مجموعه -جبر و احتمال( 

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -137
يـك  است.  Aارزي روي هم ة، هر افراز متناظر با يك رابطAةبراي مجموع 

ارزي در صــورتي فقــط شــامل يكــي از دو زوج مرتــب  رابطــة هــم a,b  و
 a,c  است كهb  وc    به يك زيرمجموعه از افراز تعلق نداشـته باشـند و

بنـابراين كـافي اسـت    در يـك زيرمجموعـه باشـند.     aيكي از آنها به همراه 
  افرازهايي كه شرط مذكور را دارند مشخص كنيم.

{{a,b},{c,d}} {{a,b},{c},{d}} {{a,b,d},{c}}» »  
{{a,c},{b,d}} {{a,c},{b},{d}} {{a,c,d},{b}}» »  

تعريف كرد كه فقط شامل يكـي از دو  Aتوان روي ارزي مي هم ةرابط 6پس 
  باشد.(a,c)و(a,b)زوج مرتب

 )68تا  65هاي  صفحهها:  مجموعه -جبر و احتمال( 
 ----------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »1«گزينة   -138
X ةرابط ،Yو  X ةاگر براي دو مجموع Y   آنگـاه آن دو   ،برقرار باشد

Xمجموعه با هم برابرند، يعني  Y. :با توجه به فرض داريم  
(A B) (C D) A B C D         

A,B,C,D A C

B D
 

 
  

هاي زير، مثال نقـض سـه    جموعههمواره درست است. م »1« ةگزين ةپس رابط
1  ديگر هستند. ةگزين 2 2 3A C { , } , B D { , }     

 )60تا  56هاي  صفحهها:  مجموعه -جبر و احتمال( 
 ----------------------------------------------  

  )نويد مجيدي(  »4«گزينة   -139
A)  نكته:  B) (C D) (A C) (B D)       

داريم:
  2 1 1 1

(A B) (B C) (A B) (B C)

(A B) [ , ] , B C ( , ]

   
    

  
 

  

A)پس نمودار B) (B C)   است: زيربه صورت  
y

x

1
1

-2
-1

  
 )60تا  56هاي  صفحهها:  مجموعه -جبر و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

  )نويد مجيدي(  »2«گزينة   -140
 ةيـك رابط ـ  پساست، بازتابي، تقارني و تعدي را دار ويژگيهر سه  Rرابطة

22  :داريم. باشد ميارزي  هم 5 2 5[( , )] {(a,b) Z | (a,b)R( , )}   
2 25 4 1{(a,b) | a b} {(a,b) | b a }        

بــا توجــه بــه اينكــه  22 1 1   پــس ، 1 2, ارزي  بــه كــلاس هــم

 2 5,   .تعلق دارد  
 )68تا  66هاي  صفحهها:  مجموعه -جبر و احتمال( 

  جبر و احتمال

-1 1 2
x

y

2

-2

-2

1

-1

y x=y x=-
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  )محسن پيگان(  »1«گزينة   -141

2 1 1 1
25 5
100 4v v v v   2و 1 1 1

20 4
100 5m m m m    

   2 2 22 2 2
1 1 1

1 4 5 5
2 5 4 4

K m v
K mv ( ) ( )

K m v
        

  2
1 1

100 1 100 25KK
( ) %

K K


       

 )80ة صفحكار و انرژي:  - 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »2«گزينة   -142

گاه و اصـطكاك   روي سطح افقي بر جسم سه نيروي وزن، نيروي عمودي تكيه

گاه بر مسير حركت جسـم عمـود    شود. دو نيروي وزن و عمودي تكيه وارد مي

كار و انرژي جنبشي،  ةدهند. با استفاده از قضي هستند بنابراين كاري انجام نمي

  داريم:
kf k k kW f d Nd mgd       

  2 2
2 1

1 1
2 2k

mg N fW K K W W W mv mv         

  
2 221 10 0 22 2 2 10 25k k

v
mgd mv /

gd
        

 


  

 )88تا  79هاي  هصفحكار و انرژي:  - 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )علي سيفي(  »3«گزينة   -143

  كار و انرژي جنبشي، داريم: ةبا توجه به رابط

  1 2
2 1 2

1
2

K
T T TW K K W K W mv

       

ار كار برايند نيروهاي وارد بر جسـم برحسـب مجـذور سـرعت،     بنابراين نمود

  كند. صورت خط راستي است كه از مبدأ مختصات عبور مي به

 )81تا  79هاي  هصفحكار و انرژي:  - 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )امير اوسطي(  »2«گزينة   -144

  يكي، داريم:با استفاده از قانون پايستگي انرژي مكان

  2 2
1 1

1 1 4 5 502 2K mv ( ) J     

  2 14 200K K J    

  1 1 1 1
2 2 2 2 2 2

4 10 10 50 450
4 10 200 40 200

E mgh K E J

E mgh K h E ( h )J

       
         

  

  1 2 2450 40 200E E
h

    

  2 6 25h / m   

 )86تا  84هاي  هصفحكار و انرژي:  - 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )پيام مرادي(  »4«گزينة   -145

گاه را حسـاب   نيروي عمودي تكيه ةابتدا با استفاده از قانون دوم نيوتون، انداز

    كنيم. داريم: مي

  mg N ma N N N       500 50 4 300  

  جايي معين، داريم: با استفاده از تعريف كار يك نيرو در يك جابه

  mg

N

W mghcos( )

W Nhcos


180
  

  mg

N

W

W


  


500 5
300 3  

  mg

N

W

W
 

5
3  

 )86تا  83هاي  هصفحكار و انرژي:  - 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )علي بگلو(  »2«گزينة   -146

با توجه به جهت نيروهاي وارد بر جسم در هنگام بالا رفتن و پايين آمدن، اگر 

و پايين آمدن جسم بنويسـيم،   كار و انرژي جنبشي را در مسير بالا رفتن ةرابط

  داريم:

  2 2
2 1

1
2T: W m(v v ) هنگام بالا رفتن  

  21
2mgh fh m( v )       

  
2

12
mv

mg f ( )
h

     

 2 2
2 1

1
2T: W m(v v )   هنگام پايين آمدن  

   
2 21 22 4 8

v mv
mgh fh m( ) mg f ( )

h
         

  
21 2 52 8

( ) ( ) mv
mg

h
    

  
2 25 5 6 9

16 16 10 8
v

h h m
g

       

 )88تا  79هاي  هصفحكار و انرژي:  - 2(فيزيك  

  2فيزيك

 برايند
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  )بابك اسلامي(  »1«گزينة   -147

هـاي جنبشـي و پتانسـيل     اگر انرژي مكانيكي جسم ثابت باشد، مجموع انرژي

طـور كـه از روي نمـودار     جسم همواره برابر با عدد ثـابتي اسـت، ولـي همـان    

  .مشخص است، انرژي مكانيكي جسم در حال كاهش است

  1 1 1E K U E E      

  2 2 2
2

3 3 3
E E

E K U E      

بنابراين اتلاف انـرژي داريـم و انـرژي مكـانيكي پايسـته نيسـت و در نتيجـه        

  تغييرات انرژي جنبشي جسم برابر با منفي تغييرات انرژي پتانسيل آن نيست.

انرژي پتانسيل انواع مختلفي دارد وكاهش آن الزاماً به معنـي كـاهش ارتفـاع    

جسم نيست. اگر انرژي پتانسيل از نوع انرژي پتانسيل گرانشي باشد، كـاهش  

آن به معني كاهش ارتفاع جسم است ولي در اين سوال راجع بـه نـوع انـرژي    

  پتانسيل صحبتي نشده است.

يش است، بنابراين الزاماً سـرعت جسـم   چون انرژي جنبشي جسم در حال افزا

  در حال افزايش است.

 )88تا  84هاي  هصفحكار و انرژي:  - 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )نهالي سيدامير نيكويي(  »4«گزينة   -148

نرژي جنبشـي  كار و ا ةاز رابط B ةدست آوردن سرعت جسم در نقط براي به

كنيم. طبق اين رابطه كار برايند نيروهـاي وارد بـر يـك جسـم در      استفاده مي

  جايي معين برابر است با تغيير انرژي جنبشي جسم؛ يعني: يك جابه

  TW K   

كه نيروهاي وارد بر جسم نيروي وزن، عمود بر سـطح و نيـروي    با توجه به اين

  گفت: توان اصطكاك است، مي
kmg f NW W W K     

  كار نيروي عمود بر سطح صفر است.

  نيروي اصطكاك همواره در خلاف جهت حركت جسم است، در نتيجه:

  2 21 1
2 2k B Amg h f d mv mv     

 A ةاست و جسـم در نقط ـ  Rsinدر شكل، تغيير ارتفاع جسم به صورت 

  صفر است. A ةرها شده است، بنابراين سرعت جسم در نقط

  21
2k BmgRsin f d mv    

طي كرده اسـت، يـك دوازدهـم محـيط      Bتا  A ةمسافتي كه جسم از نقط

  ايره)كل د ةدرج 360درجه از  30دايره است (كمان 

  30 12 2 3 2 1360 12d R m         

  ) داريم:1( ةبا جايگذاري مقادير فوق در رابط

  2 21 12 10 2 4 1 2 16 42 2 B B Bv v v m / s             

مماس بـر مسـير حركـت و     kfدقت كنيد كه در طول مسير حركت، همواره 

ــه    ــت و در نتيج ــت آن اس ــلاف جه 180در خ
kf k kW f dcos f d   

  .شود مي

 )88تا  79هاي  هصفحكار و انرژي:  - 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )فاروق مرداني(  »1«گزينة   -149

  با استفاده از تعريف توان متوسط، داريم:

  5 80 600 10 120
2 60

W mgh ( )
P

t t

   
  


  

  10000 10P W kW    

 )89ة صفحكار و انرژي:  - 2(فيزيك  

 -------- --------------------------------------  

  )نيما نوروزي(  »3«گزينة   -150

Wصورت  توان كه به  ةبا توجه به رابط
P

t
 كـار   ةجا كه انداز است و از آن

كار نيـروي وزن برابـر اسـت، بنـابراين كـار       ةانجام شده توسط بالابر با انداز

Wانجام شده برابر با mgh :است و داريم  

  80 100 2 10 35
100 700

T
T

PW t

m gh
W m gh Ra

Pt t
W

Ra
W




       




 


  

  125t s   

 )90و  89هاي  هصفح: كار و انرژي - 2(فيزيك  

 كل

 مفيد

 كل

 مفيد
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 )بابك اسلامي(  »4«گزينة   -151

هـا در دو حالـت    جرم سيم در هر دو حالت يكسان است، بنابراين حجم سـيم 

) و سـيم بـا   1اي را با انـديس (  سيم با سطح مقطع دايره. چنانچه يكسان است

 خواهيم داشت: ) نشان دهيم2سطح مقطع مربعي را با انديس (

  1 21 2 1 1 2 2
2 1

L A
V V L A L A

L A
      

  
21 1
22 2

4

4

L La

L La
   


  

  هاي فيزيكي سيم و مقاومت الكتريكي آن، داريم: بين ويژگي ةبا توجه به رابط

  
1 2
2 1 21 1 2 1 1

2 2 1 2 2

L A

L AR L A R LL
R ( )

A R L A R L



        

  21
2

4R
( )

R
 


  

 )86ة صفحجريان الكتريكي:  -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )كفش حميد زرين(  »2«ينة  گز -152

 خواهيم هر سه ماده داراي تغيير مقاومت يكسان باشند، داريم: چون مي

  2 1 2 1 11R R ( T) R R R T        

  2 1 1R R R T     

  
1( )

A B C A A A B B B C C CR R R R T R T R T               

Aحال با توجه به جدول، ضرايب  AR  ،B BR   وC CR    را محاسـبه

  كنيم. مي

  

3 3

3 3

3 3

60 4 10 240 10

40 4 5 10 180 10

40 6 5 10 260 10

A A

B B

C C

R
K

R /
K

R /
K

 

 

 


     


     


     

  

  3 3 3240 10 180 10 260 10A B CT T T           

  3260 10
12 9
13 13C A BT T T

      

 )89تا  87هاي  هصفحجريان الكتريكي:  -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )پور ياله عل روح(  »4«گزينة   -153

 كنيم، داريم: هر مقاومت كربني را تعيين مي ةابتدا انداز

  10nR ab   

  3 3
1 212 10 36 10R , R        

گـذرد.   جريـان يكسـاني مـي    2Rو  1Rهـاي   حلقه، از مقاومت در مدار تك

  يم:بنابراين طبق قانون اهم دار

  
32 2 2
31 1 1

36 10 3
12 10

V IR R
V IR

V IR R


     


  

 )92ة صفحجريان الكتريكي:  -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »2«گزينة   -154

دهد، انرژي الكتريكـي مصـرفي    ابتدا با استفاده از اعدادي كه كنتور نشان مي

 كنيم. داريم: محاسبه مي kWhاين منزل را برحسب 

  475791 18 475071 18: E / / انرژي الكتريكي مصرفي  

  720E kWh   
  نويسيم. داريم: حال انرژي الكتريكي مصرفي را برحسب ژول مي

  3 6720 720 10 3600 72 36 10E kWh Ws ( )J        
  كنيم: حال بهاي انرژي مصرفي را حساب مي

6تومان   572 36 10 2 10 51840:      بهاي انرژي مصرفي  

  518400ريال                  

 )98ة صفحجريان الكتريكي:  -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »2«گزينة   -155

 100برابر بـا   1mطول  به ABكه مقاومت الكتريكي سيم  با توجه به اين

 توان نوشت: است، مي

  1100 100 1AB
AB

L
R ( )

A A A m

 
        

است، طولي از  1cmبرابر با  A ةاز نقط Cاتصال  ةنقط ةدر حالتي كه فاصل

است و بنـابراين مقاومـت خـارجي     1cmمدار قرار دارد، برابر با سيم كه در 

  مدار برابر است با:

  111 1
1100 1 2100

( )AC(L )
R R ( )

A
        

است، طـولي   19cmبرابر با  B ةاز نقط Cاتصال  ةنقط ةدر حالتي كه فاصل

است بنابراين مقاومت خـارجي   81cmاز سيم كه در مدار قرار دارد برابر با 

  مدار برابر است با:

  122 2
81100 81100

( )AC(L )
R R

A
        

جريـان در   ةبا توجه به برابري توان مصرفي در سيم در اين دو حالت و رابط ـ

  حلقه، داريم: مدار تك
22

2P RI R
(R r)


 


  

 3فيزيك

 برطرفين تقسيم 
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  1 2
2 2

1 22 2
1 2

P P
R R

(R r) (R r)

  
 

 
  

  2 2
1 1 811 81 9 911 81

r
r

r( r) ( r)


        

 
  

، توان خروجي مولد (تـوان  2Rو  1Rهاي خارجي  نكته: اگر به ازاي مقاومت

  مقابل برقرار است: ة) يكسان باشد، رابطي خارجيها مصرفي مقاومت

  1 2r R R  

 )99و  86هاي  هصفحجريان الكتريكي:  -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )پور بهنام رحيم(  »4«گزينة   -156
زيـر  هـا مطـابق شـكل     با توجه به متقارن بودن مدار، جريان هر يك از شاخه

 ـ ةسمت راست، قاعـد  ةخواهد بود. اگر در حلق ف را بنويسـيم،  كيرشـهو  ةحلق
 داريم:

 

  11 1
1

42 0 52 2 3 5 1Ir IR I I / A
R r /


         

  
  

   برابر است با: 1بنابراين توان توليدي مولد 

1 1 4 0 5 2(P ) I / W      

 )100و  96، 95هاي  هصفحجريان الكتريكي:  -3(فيزيك  
 ----------------------------------------------  

  )محسن پيگان(  »1«گزينة   -157
ــام      ــر تم ــيل دو س ــل، پتانس ــكل مقاب ــابق ش مط

يكسان اسـت،   Bو  A ةهاي بين دو نقط مقاومت
ــاه رخ   ــراي كــل مجموعــه اتصــال كوت ــابراين ب بن

 Bو  A ةدهد و مقاومت معادل بـين دو نقط ـ  مي
 برابر با صفر است.

 )104و  102، 101هاي  هصفحجريان الكتريكي:  -3(فيزيك  
 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »2«گزينة   -158
V ةبا استفاده از رابط RI توان نوشت: مي 

  2 1 2 1
2 1

1 2 52 2 2
0 41 1 1

V / V , R (R )
I / I

V R I

V R I
   


    

  1 1 1
1 1 1

1 2 5 0 4/ V R / I

V R I


   

  1 1
1
53 2 5R

R /
R


      

 )85ة صفحجريان الكتريكي:  -3(فيزيك  

  )كاظم شاهملكي(  »4«گزينة   -159
 كنيم: صورت زير ساده مي ابتدا مدار را به

 
1كه دو مقاومت معـادل   با توجه به اين 2,R  3و 4,R   ديگـر مـوازي    بـا يـك

 ةها يكسان است بنابراين با توجه بـه رابط ـ  هستند، اختلاف پتانسيل دو سر آن
V IRبالا دو برابـر جريـان الكتريكـي     ة، جريان الكتريكي عبوري از شاخ

پايين خواهد بود. حالا تـوان الكتريكـي مصـرفي هـر يـك از       ةعبوري از شاخ
  يم. داريم:كن ها را حساب مي مقاومت

  2 2 2
1 1 1 12 2 8P R I ( I) P I      

  2 2 2
2 2 2 24 2 16P R I ( I) P I      

  2 2 2
3 3 3 35 5P R I I P I      

  2 2 2
4 4 4 47 7P R I I P I      

 2Rترين توان الكتريكي توسـط مقاومـت    شود، بيش همانطور كه مشاهده مي
ن توان مصرفي بين دو نقطـة  دست آوردن بيشتري براي بهشود. پس  مصرف مي

a  وb  2تــوان مصــرفي مقاومــت بايــدR  حــداكثر مقــدار ممكــن يعنــي
16W .بنابراين داريم:باشد  

  
2 2 2 2

22
8 16 5 7 36 3616 1616

T T
T

P PI I I I
P W

P I

  
      

ها (متوالي يا موازي) همواره برابر با  اي از مقاومت عهتوجه: توان مصرفي مجمو
هـا   ها است و ربطـي بـه چگونـه بسـتن آن     مجموع توان مصرفي هر يك از آن

  ندارد.
 )99و  98هاي  هصفحجريان الكتريكي:  -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )الدين صادقي جلال(  »1«گزينة   -160
صـورت   مدار بهخارجي خروجي يك مولد برحسب مقاومت معادل توان  ةرابط

 زير است:

  2P RIÂ]»oi  

Iبا توجه به رابطة شدت جريان 
R r





اي كـه   توان دريافت در لحظه مي 

R r .است شدت جريان نيز بيشينه است  
 شـدن شـدت   هدن مقدار مقاومت خارجي بـا بيشـين  در نتيجه به دليل ثابت بو

  شود. بنابراين: جريان، توان خروجي نيز بيشينه مي

   2 224 1 5max max maxP RI / I    

216 4max maxI I A      
 )101تا  99هاي  هصفحجريان الكتريكي:  -3(فيزيك  

 توليدي
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)محمدرضا جمشیدي(»1«گزینۀ -161

چون . دهد، منفی انرژي پیوند را نشان میA، طول پیوند و Bدر این شکل، 

هاي جـدا  انرژي پیوند، انرژي لازم براي شکستن پیوند کووالانسی و تولید اتم

انـرژي پیونـد   . اما در ایـن شـکل منفـی اسـت    . ، پس مثبت استاز هم است
H H بیشتر از ،HClکتاب درسی69جدول صفحۀ . (است(

)69تا 67هاي ، صفحه2شیمی (
 ----------------------------------------------

)اکبر ابراهیم نتاج(»3«گزینۀ -162
:هارررسی سایر گزینهب

):  1(گزینۀ 

):2(گزینۀ  2 بار یون منگنات(MnO )24
:بار ترکیب

هاي پیوندي در ساختار لوویستعداد الکترون(اههاي ظرفیتی اتممجموع الکترون
) ( )     5 5 16 8 هاي ناپیوندي در ساختار لوویس تعداد الکترون1

: گزینۀ چهارم
پیوند داتیو ندارد .           یک پیوند داتیو دارد

)3، صفحۀ 3شیمی ) (79تا 72هاي ، ، صفحه2شیمی (
 ------------------------------------------- ---

)مسعود علوي امامی(»  1«گزینۀ -163
: تشریح موارد. باشدصحیح می» پ«و » ب«موارد 

ترین مـاه سـیارة زحـل از    کنند که سطح بزرگشناسان گمان میستاره) الف
) غلط. (پوشیده شده است) نه گاز(اتان مایع 

تواننـد بـا خـود یـا     هاي کربن، نیتروژن، اکسیژن و گاهی گوگرد مـی اتم) ب
تایی، بـیش از یـک جفـت الکتـرون بـه      اي دیگر، با رعایت قاعدة هشتهاتم

)صحیح. (اشتراك بگذارند
) صحیح: (باشدواکنش انجام شده به صورت زیر می) پ

CaC H O C H Ca(OH)  22 2 2 2 2 

) الکتـرون 3نـه  (جفت الکترون 3پیوند سه گانه از به اشتراك گذاشتن ) ت
). غلط. (شودایجاد می

)78تا 72هاي ، صفحه2شیمی(
 ----------------------------------------------

)جهان شاهی بیگباغی(»3«گزینۀ -164
:»1«گزینۀ 

2: پیوند کووالانسی

2: هاي ناپیونديجفت الکترون

3: پیوند کووالانسی

2: هاي ناپیونديجفت الکترون

:»2«گزینۀ 

4: پیوند کووالانسی

4: اي ناپیونديهجفت الکترون

4: پیوند کووالانسی

2: هاي ناپیونديجفت الکترون

:»3«گزینۀ 

3: پیوند کووالانسی

1: هاي ناپیونديجفت الکترون

4: پیوند کووالانسی

1: هاي ناپیونديجفت الکترون

:»4«گزینۀ 

3: پیوند کووالانسی

10: هاي ناپیونديجفت الکترون

3: ووالانسیپیوند ک

1: هاي ناپیونديجفت الکترون

)79تا 72هاي ، صفحه2شیمی (
 ----------------------------------------------

)حمید ذبحی(»  3«گزینۀ -165
هـاي  ار الکتـرون ، شـم 6برابـر  NOCl(a)هـاي پیونـدي   شمار الکترون

NOپیونــدي  Cl2(b) هــاي ناپیونــدي ، شــمار جفــت الکتــرون8برابــر
HCN(c) ناپیونـدي  هـاي  و شمار جفـت الکتـرون  1برابرSO3(d)

.است8برابر 

)79تا 72هاي ، صفحه2شیمی (
 ----------------------------------------------

)زادهعلی نوري(»1«گزینۀ -166

بار ترکیب= ها ممجموع الکترونها در ساختار ـ مجموع یکان گروه ات
[ (X) ( )] ( ) X      2 2 3 6 16 2 6

[Y ( ) ] ( ) Y      0 3 6 1 12 2 5

.. ..
O Y O H

....
:O:
..

  


..
:O:

|.. ..
: X X O :

.. ..|
:O:..

 
 
 
  
 
 
 
 

2

.تعلق دارد15به گروه Yو 16به گروه Xپس -

2شیمی

ترکیبی قلیایی       استیلن

H
|

H C O  


:O:
|.. ..

: Cl S Cl :.. .. 





www.konkur.in

forum.konkur.in



18ۀصفحریاضینظام قدیم اختصاصی »»9898شهریورشهریور11آزمونآزمون««پاسخ تشریحی

Y، پیوند Bدر ترکیب -

O


. داتیو است

و 3به ترتیـب  Bو Aنسبت جفت الکترونهاي ناپیوندي به پیوندي در -

/1 /.برابر است2است که بیش از 4
/
3 2 141 4 

ترتیـب  بـه Yو Xاي باشـند،  در دورة دوم جـدول دوره Yو Xاگر -
توانند ترکیب مولکـولی بـا فرمـول شـیمیایی     یتروژن هستند و میاکسیژن و ن

N O2 .ایجاد کنند4

) 82تا 75هاي ، صفحه2شیمی (
 ----------------------------------------------

)فرزاد نجفی کرمی(»4«گزینۀ -167
دارد، همچنـین  بـا فلوئـور   5/0عنصري مثل اکسیژن اختلاف الکترونگـاتیوي  

. بـا فلوئـور دارد  5/1عنصري همچون کربن و گوگرد اختلاف الکترونگاتیوي 
و همچنـین عنصـري کـه    ) Mgمثـل (دارد 2/1عنصري که الکترونگـاتیوي  

با هیدروژن ایجاد 2/1اختلاف ) مثل سدیم و باریم(دارد 9/0الکترونگاتیوي 
: کند، پسمی

.مانندباقی می) مخلوط فلزي(شود و آلیاژ یوند کووالانسی ایجاد نمیبین فلزها پ
)72تا 70و 46هاي ، صفحه2شیمی (

 ----------------------------------------------
)سیدرضا رضوي(»1«گزینۀ -168

:بررسی موارد
جفـت الکتـرون ناپیونـدي دیـده     6اکسید، در ساختار گوگرد دي) مورد الف

CHو در ساختار شودمی O2 ،8شودالکترون  پیوندي مشاهده می .

هر دو داراي سه جفـت  NO2و COبا توجه به ساختارهاي زیر، ) مورد ب
ــدي  ــرون پیون ــد و الکت Hو COان O2  ــر دو داراي دو زوج الکتــرون ه

. اندناپیوندي

الکتـرون  6هـر دو در لایـۀ ظرفیـت خـود     Oو Sبا توجه به اینکه ) مورد پ
(الکترون  ظرفیتی SO3 ،24دارند، در ساختار   6 3 6 و با توجه ) 24

CO216الکتـرون دارد، در سـاختار   4در لایۀ ظرفیت خـود  Cبه اینکه 

)ظرفیتی الکترون )  4 2 6 /:  وجود دارد که16
24 1 516

. کندتایی پیروي نمیگاه از قاعدة هشتهیدروژن هیچ) مورد ت
)79تا 72هاي ، صفحه2شیمی (

 - ---------------------------------------------

)زوارهرسول عابدینی(»  3«گزینۀ -169
Nاکسید، (V)نیتروژن O2 نیتـروژن پنتـا   باشـد و نـام دیگـر آن دي   می5

. اکسید است
Nعدد اکسایش نیتروژن O : x ( ) x     2 5 2 0 52 5

POسفرعدد اکسایش ف : x ( ) x       3 4 2 3 54
تر وقت خود را در اطراف اتم بیشOوNهايهاي پیوندي بین اتمالکترون

. گذرانندمی) اکسیژن(الکترونگاتیوتر 
8= تعداد پیوندها 

.طول پیوند و انرژي پیوندها با هم متفاوت است

)82تا 72و 46هاي ، صفحه2شیمی (

)رسول عابدینی زواره(»  4«گزینۀ -170

N)تترااکسید نیتروژن در فرمول دي: »1«گزینۀ  O )2 و فسفر پنتاکلریـد  4
(PCl . ها، برابر استتعداد اتم5(

و متـان  ) (    اکسـید  ديدر ساختار لـوویس کـربن  : »2«گزینۀ 

)

H
|

H C H
|

H

 (تعداد پیوندها برابر است ،.

(در آمونیاك : »3«گزینۀ 
..

H N H
|

H

  ( اکسـید  ديو گوگرد (                   )

. هاي ناپیوندي اتم مرکزي برابر استشمار الکترون

8در مجـــمـوع (                ) اکسید در ساختار گوگرد تري: »4«گزینۀ 

(                        ) تتراکلریـد  جفت الکترون ناپیوندي، اما در ساختار کربن

.جفت الکترون ناپیوندي وجود دارد12در مجموع 

)80و 77، 75تا 72هاي ،صفحه2شیمی (
 ----------------------------------------------

3شیمی 

)علی مؤیدي(»  3«گزینۀ -171
:واکنش موازنه شده

C H OH(l) O (g) CO (g) H O(g)  3 2 32 5 2 2 2
چون شمار مول گاز افزایش یافته، حجـم سـامانه زیـاد شـده و مقـدار کـار       

kJ500است .
E q w kJ ( kJ) kJ        13200 500 13700

)50تا 48هاي ، صفحه3شیمی (
 --------------------------- -------------------

)شهرام محمدزاده(»  3«گزینۀ -172

:42طبق جدول صفحۀ 

/ J.mol . C  1 0 175 ظرفیت گرمایی مولی آب38

/ J.mol . C  1 0 1113 ظرفیت گرمایی مولی اتانول33

ظرفیــت گرمــایی ویــژه آب در ســه حالــت متفــاوت اســت و مــول گــازي  

هاي سوختن متان و اتن برابـر اسـت،   ها در واکنشها و فراوردهدهندهواکنش

.در این دو واکنش صفر استwپس

)49و 47، 46، 42هاي ، صفحه3شیمی (
 ----------------------------------------------

)ساجد شیري طرزم(»2«گزینۀ -173
در حجم گیري دقیق گرماي سوختن یک ماده گرماسنج بمبی براي اندازه

.رودثابت به کار می
)62و 60، 58، 56هاي ، صفحه3شیمی (
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)محمدرضا یوسفی(»2«ۀینگز-174
: کنیمابتدا انرژي آزاد شده از موادغذایی را محاسبه می

kJ انرژي کل7700
kJ

kJ

kJ

       
   

250 17 4250
55 38 2090
80 17 1360

: آوریمحال مقدار متان مورد نیاز را به دست می
molCH gCH

?g CH kJ / gCH
kJ molCH

  
1 164 47700 138 44 4890 1 4



)64تا 62و 54هاي ، صفحه3شیمی (
 ----------------------------------------------

)95-خارج کشور ریاضی (»4«گزینۀ -175

:ترکیب دو نمودار به صورت زیر است

)54، صفحۀ 3شیمی (
 ----------------------------------------------

)امیرحسین معروفی(»  4«گزینۀ -176
:بررسی موارد

دماي شعلۀ سوختن: اتیناتن اتان.نادرست) آ
آنتالپی استاندارد سوختن: اتان اتناتین

.جیوه کمتر از آب استآنتالپی استاندارد ذوب. نادرست) ب

kJنادرست ) پ
mol

 Cمیانگین آنتالپی پیوند 612 C

kJ
mol

 Cمیانگین آنتالپی پیوند 348 C

 348 2 612
,C(sرد تشـکیل  مطابق قرارداد، آنتالپی اسـتاندا . نادرست) ت ــت( گرافیـ

)57تا 54هاي ، صفحه3شیمی (.صفر است
 ----------------------------------------------

)آروین شجاعی(»2«ۀینگز-177

را دو برابـر کـرده و   » 4«و » 2«براي حل این سؤال کـافی اسـت معـادلات    
: ابراین داریمبن. مانندبدون تغییر باقی می» 3«و » 1«معادلات 

H H H H H        2 21 2 3 4
H ( ) ( ) kJ         395 2 566 393 2 173 2

)62تا 59هاي ، صفحه3شیمی (
 ----------------------------------------------

)امیرحسین معروفی(»2«گزینۀ -178

را محاسـبه  CaSO4مـول  1کمک قـانون هـس، گرمـاي تشـکیل     ابتدا به
هـاي  را معکوس کرده و با واکـنش » ت«براي این کار باید واکنش . کنیممی

.جمع کنیم» پ«و » ب«، »الف«

H (g) O (g) H O(l) H / kJ    
1 285 82 2 2 12

SO (g) H O(l) H SO (l) H / kJ    132 53 2 2 4 2
H SO (l) Ca(s) CaSO (s) H (g) H kJ     6022 4 4 2 3

CaO(s) Ca(s) O (g) H / kJ    
1 634 92 42

H H H H ( H )         1 2 3 4
/)گرماده( / / / kJ     285 8 132 5 602 634 9 385 4

پـس بـراي   . آزاد شده استCaSO4مول 1این مقدار گرما ضمن تشکیل 
:مول از آن داریم1/0

/ kJ
?kJ / molCaSO ( ) / kJ

mol
    

385 40 1 38 544 1
)63تا 59هاي ، صفحه3شیمی (

 ----------------------------------------------

)آباديمصطفی رستم(»  2«گزینۀ -179

در ایـن مخلـوط کـه در مسـئله     . استCOو H2شامل گازهاي گاز آب
. وجود داردSTPدر شرایط COگازL56و H2گازL56ذکر شد،

H (g) O H O(l) H kJ    
1 2862 2 22

CO(g) O (g) CO (g)

H [ ] [ ] kJ.mol

 

      

1
2 22

1394 111 283
mol kJ

L kJ
/ L mol

   
1 28656 71522 4 H2گازL56گرماي سوختن1

mol kJ
L / kJ

/ L mol
   

1 28356 707 522 4 COگازL56گرماي سوختن1

/ / kJ  715 707 5 1422 گرماي کل5
)64تا 62هاي ، صفحه3شیمی (

 ----------------------------------------------

)کیشمرتضی خوش(»1«گزینۀ -180

:واکنش موازنه شده سوختن گلوکز به صورت زیر است
C H O (s) O (g) CO (g) H O(l)  6 6 66 12 6 2 2 2

6را در عـدد  ) 2(و ) 1(واکـنش سـوختن گلـوکز، واکـنش     براي محاسبۀ آنتـالپی 

H(ضــــرب  kJ.mol   Hو 123641 kJ.mol   و ) 117162

H(کنیم را معکوس می) 3(واکنش  kJ.mol  ؛ بنابراین آنتـالپی  )112803
: آیددست میبه صورت زیر به) H(سوختن گلوکز 

H ( kJ.mol ) ( kJ.mol ) ( kJ.mol )       1 1 12364 1716 1280
kJ.mol  12800

mol(CO ) L(CO )
?LCO kJ L CO

kJ mol(CO )
   

6 202 23500 1502 22800 1 2
اکسید تولید شده، هر دو مقدار واقعـی  ديچنین حجم کربنکیلوژول و هم3500

.دهند و نیازي به استفاده از بازده واکنش نیسترا نشان می
)59و 32، 20، 19هاي ، صفحه3شیمی (

انرژي کربوهیدرات
انرژي چربی

انرژي پروتئین 

واکنش
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